

# 教师节,晒晒6个小记者的DIY礼物

为了倡导低碳理念,日前,三湘华声小记者俱乐部给小记者们布置了一个特别的题目:利用家里的材料,自己动手制作一件教师节礼物。

9月9日上午,记者陪同6位三湘华声小记者,将他们的创意礼品送给了老师,让我们来晒一晒他们的独特“礼物”。

■记者 朱晓华 黄京 实习生 谭兰香 汤如冰 廖明

## 废罐变笔筒

小记者张洁制作了一个笔筒。“每次看到熊老师帮我们改作业时四处找笔的情形,我好想自己是孙悟空,能变个笔筒出来。”为了做好笔筒,张洁翻遍了家里,纸做的不耐用,易拉罐又太小,找了几天才找到合适的罐子。要让笔筒穿上美丽的外衣,也不简单,张洁画了10多张画都不满意,经过三个多小时的努力,终于做出一个精美的笔筒。

## 废铁丝制成衣架

小记者李魏涛则利用废旧铁丝和塑料包装纸制作了一个衣架送给班主任欧超军老师,他说老师上课时要是觉得热了,可以脱了衣服挂在这个衣架上。

## 蒸出“绿草坪”

小记者彭紫叶的礼品很漂亮,绿色的橡皮泥捏成的“草坪”里,开着四朵小花。尤其传神的是,两个蘑菇的柄上,都用棕黑色的橡皮泥做出了眼睛。她的班主任梁丽群老师小心地

捧着这份珍贵的礼品,紫叶笑着说:“梁老师,我捏好后放在蒸锅里蒸了半个小时。”

## 小盆景开纸花

同样用心的还有碧桂园威尼斯小学的小记者冯文韬,他精心制作了一个手工小盆景:一个小瓷盆里,手掌大的仙人掌开出了粉红的花朵,旁边摆满纸做的康乃馨、五角星。盒子里面还有一张自制的贺卡,上面用英文写满了祝福。

## 贺卡传递祝福

小记者潘亮颖和夏楚乔,则利用自己的美术特长,精心制作了贺卡送给老师。亮颖画的是一幅《小老鼠过生日》的图画:两只大老鼠抬着一个足足四层高的大蛋糕、几只可爱的小老鼠跟在后面直流口水……其实,这是亮颖送给江老师的第二份礼物了,第一份是亮颖在三湘都市报小记者版上刊出的“教师节祝福语”(详见本报9月3日A21版)。夏楚乔是南大桥学校四年级的学生,学了几年美术的她,做起贺卡来得得心应手。



潘亮颖在认真地画画。



彭紫叶制作的橡皮泥。



冯文韬制作的小盆景。



张洁制作的笔筒。

本版图片均由记者 田超 王翀鹰 实习生 陈杰 摄

## 校园新闻

### 19首儿歌唱响“开学第一课”

“丢,丢,丢垃圾,轻轻地放在垃圾桶的里面,不要让它跑出来……”新学期开学第一天,长沙市天心区红卫小学教室里,传出一阵阵整齐清越的儿歌声,路过的行人听到这首改编的《丢手绢》,都禁不住驻足莞尔。原来,为了教给孩子们好的行为规范,红卫小学特意精选十九首儿歌,唱响“开学第一课”。

这19首儿歌,涉及学习生活的很多方面,有安全教育类、上下课纪律类、礼仪类、环保类、生活类等等。红卫小学德育主任胡云华说,这些儿歌都是学校老师从网络上收集起来的,也有的根据本校学生的情况进行了改编,使用好听又好记的儿歌形式,将学校对孩子的要求和规范融入其中,能够让他们更好地接受。

■记者 朱晓华

### 六年级学生与新生“结对子”

9月6日,对于长塘里小学一年级的新生邓丁凡和六年级的“老生”潘瑞勤来说,都是一个难忘的日子。这一天,新生邓丁凡在校门口用眼泪跟妈妈挥别,开始踏上他的漫漫求学路;潘瑞勤则开始了她的甜蜜“小任务”:成为邓丁凡的“牵手好朋友”,引导他成长为一个合格的小学生。

该校举行的“大手牵小手”开学典礼上,该校大队辅导员杨媛媛表示,这次发动本校六年级学生跟一年级新生手牵手,旨在让一年级小朋友迅速适应学校生活,顺利踏上求学路。从开学第一天的情况来看,这个活动达到了令人满意的效果。

■记者 朱晓华



# 通程电器·火眼金睛在行动

## ——“争做四好少年,相约美好未来”特别活动

你只要通过寻访发现,收集、整理身边符合“四好少年”标准的少先队员相关材料,及时上报活动组委会办公室,择优推荐参加评选。凡符合下列条件之一者即可参与100名“火眼金睛”奖的评选:连续发现并推荐“四好少年”候选人5名以上者(作者本人可自荐);有推荐对象被入选《湖南四好少年风采录》者;上报作品被《三湘都市报》公开发表。“火眼金睛”奖获得者将被报社特聘为“小记者”;直接入选湖南省优秀少年儿童人才库;优先参加由《三湘都市报》举办的小记者培训班;优先入选纪念画册《湖南四好少年

风采录》。争当“火眼金睛”,快快行动吧!  
详情请见:  
活动组委会网址 www.hnshsn.com  
主办单位:  
省少工委办公室、三湘都市报  
活动截止时间  
2010年9月30日  
参与对象  
全省少先队员  
活动联系方式  
联系人:李老师、陈老师  
联系电话:0731-82297302  
电子邮箱:xsyg2009@126.com

### 【四好少年风采录】

#### 率真自信——肖子亮

常德市汉寿县南岳路实验学校



肖子亮,出生于2000年4月26日,汉寿县南岳路实验学校四年级145班的学生。他学习刻苦,成绩优异,班上许多同学都把他当作学习的榜样。他还经常利用课余时间阅读了《三国演义》、《少年英才故事》、《钢

铁是怎样炼成的》、《上下五千年》等大量有益的课外书籍,积累了许多的课外知识和丰富的语言。肖子亮不但成绩优异,而且特别富有爱心。在汶川大地震的那次募捐中,他积极带头,还发动班上的其他同学募捐,使得他们班成为全校募捐最多的班级。肖子亮兴趣广泛,他喜欢画画、唱歌、打篮球、学英语、拉小提琴等。肖子亮是一个非常懂事的孩子,在家是父母的好帮手,在校尊敬老师,团结同学,深受大家的喜爱。这就是肖子亮,一个开朗自信、热爱学习、乐于助人、品学兼优的阳光男孩!

### 【四好少年风采录】

#### 艺术之星——陈卿锐

长沙市一师二附小四(4)班



陈卿锐,一个性格活泼开朗的女孩。她不仅热爱祖国、品德优良、尊敬长辈、关爱同学,而且乐于助人,热心为

他人服务,有很强的社会责任感,父母的言传身教,老师们很好的感染和熏陶,在她幼小的心灵中种下了一颗健康向上的种子,使她一天天茁壮成长。她的舞蹈和钢琴在学校可是数一数二的,更是优秀的网球小女将。这就是她,一个活泼快乐的女孩,你愿意和她交朋友吗?

### 【四好少年风采录】

#### 小不点有大作为——周际玘

湖南师范大学子弟学校二(3)班



周际玘,2002年7月出生,活泼开朗,富有爱心,曾热心参加五一二大地震、西南大旱的捐款和义卖活动,也曾

多次毫无保留地捐款、捐书,即使家庭经济条件一般,但捐献总是最多的。兴趣广泛,有进取心,勤奋好学,学习成绩优秀,并曾多次获奖。他梦想当翟志刚一样的英雄航天员,希望将来能够为社会作出更大的贡献。